

文件(?) 编辑(?) 查看(?) 收藏(?) 工具(?) 帮助(?) 后退(?) 前进(?) 搜索 收藏夹 地址(?) http://www.rarb.cn/ 昨日新闻排行榜 一起聊吧 报网互动

## 报网互动

建立和谐稳定的劳动关系

## 需要循序渐进的过程

昨天本报第4版刊登的《怕增加成本、怕跳槽受缚、欲索要“双倍工资”部分企业、员工视劳动合同为“烫手山芋”》一文，一些网友对劳动合同签与不签，展开热烈讨论。

**网友“青春进行式”：**我市小型的家庭式作坊很多，许多老板法律意识不强、用工管理不规范甚至违反劳动法等现象比较常见，一些企业也不了解劳动保障年检，导致务工者与企业之间很少自觉、主动签订劳动合同。

**网友“叶子”：**话虽不错，但也有一部分企业主认为，《劳动合同法》强调对劳动者的“单保护”，而不是对劳资双方合法权益的“双保护”。

**网友“哥只是个传说”：**这恰恰说明他们没有真正读懂《劳动合同法》。其实，《劳动合同法》的立法主旨就是建立和谐稳定的劳资关系，遵守劳动法律、法规，既保护了劳动者的合法权益，同时也保护了用人单位的合法权益。签订劳动合同，对双方既是约束又是保护，无论是务工者还是企业，都应该依法签订劳动合同。

**记者：**不错，随着社会的进步，务工者

与企业主双方法律意识的提高，加上有关部门和新闻媒体的宣传，现在越来越多的务工者与企业主已正确认识到签订劳动合同所带来的好处，慢慢地由被动签订转向主动签订，这是一个好的开始。

**网友“缘来缘去”：**话虽如此，但一些小企业将签订劳动合同视为一种“负担”——要为员工缴纳社会保险费。尤其是对那些利润不高的企业来说，这部分支出是笔不小的开支。

**网友“青青柠檬”：**话不能这么说。不签劳动合同，很容易惹出劳资纠纷，到时候员工要求“双倍工资赔偿”，企业还不得照样乖乖掏钱？如果被投诉多了，上了劳动保障部门的“黑名单”，更是得不偿失。

**网友“痴情女孩”：**目前，劳动者工资被拖欠后一般只能通过劳动争议仲裁或由劳动行政部门处理，程序复杂，诉讼成本相对较高，而劳动者工资被拖欠的数额一般并不高，换言之，他们没有更多的时间和精力耗在讨要工资上。因此，很多被拖欠工资数额不大的，到最后都不了了之。这也让部分劳动者觉得，别和企业签订劳动合同，他们认为不签订就意味着“自由”，他们可以随时变换单位和岗位，而不用负法律责任。

**网友“太阳雨”：**说到底，还是一个诚信问题。合同也好，口头约定也好，如果务工者和企业都以诚信为本，也不会出现这么多纠纷了。不过，老祖先早就说过：“口说无凭，立字为据。”所以还是签劳动合同的好。

**网友“笑笑人生”：**既然一些用人单位和劳动者都对《劳动合同法》的认识有误区，说明这部法律的宣传、解读工作还没到位。我觉得，不仅要宣传签订劳动合同的好处，而且还要宣传不签合同会带来哪些麻烦，劳资双方为解决这些麻烦所付出的代价，可能远远超过当初的自我认定——签合同会增加成本、跳槽不自由。

**记者：**有些情况确实如此。目前，劳动部门已在如何维护好农民工的合法权益，进一步规范劳务派遣用工，完善社会保险制度，调整充实劳动监察机构与人员，强化执法力度上下了很大的工夫。新劳动法的实施，势必会进一步促进劳动用工制度的公平、公正，有效维护劳动者合法权益。当然，一项制度的落实，肯定需要一个循序渐进的过程。关键是我们如何看待和解决落实过程中出现的问题。  
(陈瑞建 金汝)

上期本报数字报  
文章阅读率排行榜

(截至昨日下午 17:00)

排名	文章题目	版面
1	报复协警持刀砍伤 4 人	热线
2	全面加快重点项目建设	要闻
3	今夏藤席、草席走俏，麻将席遇冷	民生
4	疯狂追车，围追堵截，车辆助阵	热线
5	交警提醒	服务
6	钢铁防锈技术，填补世界空白	经济
7	年轻女子好伤心	网事
8	转让空调	服务
9	路遇“碰瓷”，冤啊	网事
10	文强昨被执行死刑	天下

## 与您相约情感话题

报网论坛:bbs.rarb.cn 倾诉热线:65916666 65833060 邮箱:rarbqgrx@126.com  
主持人:朱颖一 QQ 群:26477444、15329055、24593626、17928047



我们结婚大概有 20 多年了吧，为什么为他做了那么多的牺牲，他还是改变不了那些坏习性呢？

## 年过不惑的我，该跟丈夫离婚吗？

网友“黑葡萄”：



网友观点：

记得他 20 多岁的时候，爱赌博，每晚我都要出去找他。要不是已有两个孩子，我真的想离开他，一走了之，一个人过太平日子。30 多岁，他迷恋上 KTV，还包了个小姐。我知道后，跟他大吵一架，他就干脆不回家住了。后来他又回家了，据说那女的有了新欢，把他给“甩”了。

这么多年来，我把两个孩子抚养大，牺牲了自己的青春。他呢？为我们这个家做了什么？除了房子是他的，养孩子他几乎没出过一分钱，更别说一份力。孩子生病时，他也没表现出作为一个父亲应该有的关心。

孩子也劝我，离了吧，妈妈应该有自己的生活。我也跟他谈过，让他好好做人。可是一到晚上，他的脚就闲不住了，打牌、喝酒、找女人，样样都沾。

现在孩子大了，没在一起住，每次回来看我一个人孤零零时，就会说，妈妈，你应该找点你感兴趣的事情来做，而不是每天在家看电视打发时间。我很欣慰有这么好的孩子，可是一想起丈夫，我就开心不起来。我已熬了 20 多年，突然放弃，觉得好像是前功尽弃。可是看着他，我也没把握能让他变好。我是不是该跟他离婚呢？

分为二的，有得就有失，离婚后一方面解脱了，但同时你也失去了一个完整的家，尽管那个家已名存实亡。不到万不得已不要轻言离婚，相逢即是缘，离婚是不得已而为之。离婚就意味着承受压力、孤独，意味着未来的一切需要自己一人去面对，当然也意味着自己获得新生。

**小星星：**对于有些人来说，结婚不一定好事，离婚不一定是坏事。尽管日常生活中，人们常说“劝和不劝离”，而事实上，不得不离、离了更好的情况，也多的是。40 多岁的女人选择离婚确实有很多隐忧，不到万不得已，中年女人不会走离婚这条路。离与不离，自己慎重考虑吧。

**咖啡豆：**如今人们对婚姻的观念正在改变，许多人会考虑婚姻质量，如果合不来，就分手。面对这样的伴侣，你完全可以选择另一种人生，何苦为难自己呢。

**好姐妹：**现在离婚的人多着呢，你也说了，这么多年为了孩子，你没离婚，现在孩子长大了，该为自己而活了。人生短暂，难道要让自己一辈子生活在苦海里？跳出苦海，前面海阔天空。

**奥尔良：**离婚对双方来讲是没办法的办法，如果对双方来说在一起是一种痛苦，那么离婚对双方是一种解脱。当然事物都是一

本报特约情感嘉宾 Kiki:

自己的人生  
自己做主

是不是该离婚？这个问题其实不应该问别人，而是问问你自己，你自己内心深处最真实的想法是怎样的？

有没有看过最近的新闻？美国前副总统阿尔·戈尔离婚，夫人 60 岁了，依旧选择离婚，原因是他们有各自的路要走，这得到了大众的理解。而东方女性如果为了追求自我而付出代价——放弃安逸的环境，比如家庭，就会有很多人不理解，甚至遭到非议。

不过，我们也欣喜地看到，现代女性地位已得到很大的提升，现在一个离婚的女子不会再像以前那样，遭到可怕的“有色眼光”。而且你的有利条件是，孩子支持你们离婚，这是很好的基础，不会有太多的外在阻力。

你的问题在于你自己，觉得过不了自己这一关。一段不良的婚姻，起码它还是个婚姻，还有个外壳，你觉得这么多年都熬下来了，一大把年纪了，还闹离婚，会被人们笑话。到时候连个婚姻的外壳都没有，不是很凄惨吗？这才是你最为担心的吧。

活了这么多年，都是为别人而活，有没有想过自己要过怎样的人生呢？也许年轻时候很多愿望和想法现在已没可能去实现，但是总有喜欢的事情吧，你也才 40 多岁，如果能活到 80 岁，你的人生另一半才刚刚开始呢。现在为自己的人生做一次主，还来得及。

我希望这个社会，外在的环境能够对女性有更多的理解和尊重。有时候我们女人表现出对男人极大的宽容和忍耐，可是对待同性，在背后或者当面八卦或者刻薄的事情，时有发生。我希望她们能够学会尊重自己，也尊重别人。  
(朱颖一)